

1957年10月1日创刊

2020年8月 26 星期三 &lt; 庚子年七月初八 &gt;

32°C  
26°C

羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

中共广东省委十二届十次全会在广州召开

## 把握重点精准发力 打牢基础增强动力 高质量加快构建“一核一带一区”区域发展格局

李希代表省委常委会作报告

1 ●珠三角核心区要突出创新驱动、示范带动,进一步壮大新动能、塑造新优势。

2 ●沿海经济带要突出陆海统筹、港产联动,进一步增强现代产业支撑作用。

3 ●北部生态发展区要突出生态优先、绿色发展,进一步打造生态经济发展新标杆。

4 ●“一核一带一区”要突出扩大内需、内外联动。

详见 A2

## 特区四十再出发

羊城晚报今日推出庆祝经济特区建立40周年大型特刊《特区四十再出发》，包括《先行深圳》《乘风珠海》《扬帆汕头》三个篇章，全景展现深圳、珠海、汕头经济特区40年来砥砺奋进、跨越式发展的奋斗历程和辉煌成就。

详见 T1、T2、T3 叠



## 小蛮腰亮灯庆七夕

羊城晚报讯 记者鄂敏报道：25日晚，农历七夕之夜，广州塔亮起，“七夕天河，幸福广州”几个字在夜空中熠熠生辉，遥祝市民乞巧节幸福安康。据悉，这是2020广州乞巧文化节重头活动之一。

当晚，花城广场爱意满满，广州乞巧文化节“光爱2020”创意艺术灯光装置在花城广场展出。市民把手放在手印上即可点亮“爱心”装置，不少人还手捧鲜花到现场体验这幸福一刻，并拍照留念。

据相关负责人介绍，此装置由1000个环保蜂巢灯模块组成，夜空彩虹将通过蜂巢灯模块收集1000个“愿望瓶”，当集齐1000个“愿望瓶”，巨型爱心装置将被完全点亮。

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

广东  
在药店买43种药  
今起须实名登记

记者昨日获悉，根据广东省疫情防控指挥部办公室要求，广东省药品监督管理局拟定了《需实名登记报告的退热类药品目录》。

根据规定，8月26日起，各零售药店在销售目录内的退热类药品时必须实施实名登记报告。网络销售则实行“网订店取”模式，确保对购药者发热状况及“疫情线索”人员信息及时准确报告。

记者梳理发现，目录内共涵盖43种药品，包括布洛芬、安宫牛黄丸、安乃近复方感冒灵片、维C银翘片等。

(陈泽云)



昨晚，在广州花城广场，市民把手放在手印上就可点亮“爱心”装置 羊城晚报记者 林桂炎 摄

## 香港现全球首宗新冠病毒重复感染案例

专家称，曾受感染人士并非终身免疫，需密切关注新冠病毒抗原是否变异

羊城晚报记者 张华

香港一名33岁男子3月底确诊感染新型冠状病毒，经治疗后康复出院，8月初经英国到西班牙旅行，返回香港后接受检测再度确诊。港大医学院25日表示，研究团队将该名患者首次和再感染的病毒基因对比，发现两次感染的病毒株基因排序明显不同，证实了第一宗

### 康复者为何会再次感染？

人类重复感染新冠病毒的病例。该病例说明，从首次感染新冠病毒至复原几个月后，康复者也可能再次受到感染，并非终身免疫。

上海复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏医生在个人微博上表示，“再感染”病例非一般意义上“复阳”，仍需要进一步的

研究证据，包括病毒培养，需要证实是属于核酸阳性，还是活病毒。

康敏认为，对这个“再感染”案例需进行深入分析，是个案自身的因素还是病毒感染机制的作用，毕竟我们认识新冠病毒才半年时间，需要密切关注，新冠病毒是否有抗原性的变异。

### 对即将面世的疫苗有影响吗？

案例说明抗体维持时间较短，事实上的一小部分感染新冠肺炎后获得的抗体，在一定时期内是会自动丢失的，即新冠肺炎患者一次生病，并非终身免疫。

这个二次感染新冠病毒的案例对即将面世的新冠肺炎疫苗产生影响吗？蔡卫平表示，该案例只能说抗体维持时间较短，可能

还要采取间隔一段时间后的连续接种模式，让患者体内的抗体水平达到最高峰值，且一直持续较长时间为患者提供免疫保护。

袁国勇称，轻度新冠肺炎患者康复仍可能需要接种疫苗，两剂接种法是巩固免疫的正确方法。

康敏也认为，疫苗接种始终是

对付传染病最有效的手段之一。

外交部：  
美国个别政客妄图搞  
“意识形态十字军东征”  
用心险恶注定失败

据新华社电 针对美国国务卿蓬佩奥访问以色列期间所谓“中国共产党对全球构成重大威胁”的涉华谬论，外交部发言人赵立坚25日指出，美国个别政客把中国共产党和中国政府当作“异教徒”，妄图搞“意识形态十字军东征”，用心险恶。任何人都无法对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见。任何改变甚至遏制中国的企图都不会得逞，注定失败。

赵立坚在当日例行记者会上回答相关提问时说，一段时间以来，这个政客出于意识形态偏见和一己私利，大肆对中国污蔑抹黑。中方绝不会任由其胡作非为、混淆视听。中方有关媒体发布了《蓬佩奥涉华演讲的满嘴谎言与事实真相》，其中大量的事实和真相都能够证明蓬佩奥之流无视历史、罔顾现实、充斥冷战思维和零和博弈理念的谎言是多么荒谬可笑。

赵立坚说，只要中国坚持走独立自主、和平发展的道路，只要

不走“美国设计的道路”，美国个别政客就视中国为“眼中钉”，逢中必反。“我要正告这些人，中国共产党的领导地位是历史和人民的选择。‘没有共产党，就没有新中国’是中国人的普遍信仰。任何人都无法对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见。任何改变甚至遏制中国的企图都不会得逞，注定失败。”

他表示，美国个别政客必称“中国威胁”，但无论是《中国共产党章程》还是《中华人民共和国宪法》都明确表明，中国坚持和平发展道路、反对霸权主义。相比之下，美国从未作出过像中国这样的政策宣示。“放眼当今地区和国际热点敏感问题，试问有哪个是中国创造的？！又有哪些问题的背后没有美国个别政客‘忙前忙后’的影子？！这些人必须认清并接受的现实是，对包括美国在内的国际社会而言，中国是促进全球和平繁荣的积极力量而不是消极因素，是机遇而不是威胁。”

一手拿钥匙一手拿“红本本”  
广州试点“交房即交证”

TikTok就美国政府  
相关行政令正式提起诉讼

详见 A11

@街谈巷议  
□林如敏

善良永远是最优美的旋律

一男子突发疾病倒地，两名路过的医学院女生立即施予援手，进行急救，遗憾的是，抢救无效，病人最终还是撒手人寰。这是近日发生在湖南常德的一幕。

神话传说里有所谓不死之鸟，但世上绝无不死之人。有些病，即使是在医院里做了充分准备，动用了一切高科技手段，该走的还是要走。所以，“有时是治愈，常常是帮助，总是去安慰”差不多成为医学界的座右铭。治愈是目标，但它有时无法企及，帮助和安慰一定程度上表达了医学在疾病面前的无力感，更体现了医生仁心的情怀。

这本应是常识。但两名出手救人的姑娘，却遭遇了少数网民的恶评。一个讽刺两个女生没有行医资格、假想病人家属把两名学生告上

法庭的跟帖竟获得了一些点赞。花枝叶下犹藏刺，人心怎保不怀毒！人心居然可以如此之坏，超越了常识，超乎了想象。非亲非故路边施救，医道无界大爱无疆，无论如何都是熠熠生辉的义举。“人心之坏，处处使人寒心，惟尽一分心作一日事，至于成败，则不能复计较矣”，但求无愧于心，岂能尽如人意，但愿两名女生不要为此留下什么心理阴影。

事实上，关于此事的热搜话题讨论高达4.4亿，更多的网民不吝赞美之情。6.1万这个数字在网民基数庞大的舆论场中可谓微乎其微，小泥鳅终究翻不了大浪。

而病患家属知情达理鞠躬致谢，两名女生所在学校给予嘉奖，这一切都让人感到，邪不压正，善良作为一种美德，永远是最优美的旋律。

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/黄文波